
 

Núcleo Socioambiental Nacional 
Movimento Democrático Brasileiro – MDB 

SHIS QL 12, Conj. 7, Casa 17 – Lago Sul Brasília – DF 
Cep. 71.630-275 – mdbsocioambiental@gmail.com 

 
ATA DA REUNIÃO ADMINISTRATIVA DA COMISSÃO NACIONAL DO 
NÚCLEO MDB SOCIAMBIENTAL DO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO 
BRASILEIRO 

 
Aos trinta dias do mês de novembro de 2019, às 9 horas no Millenium Convention 
Center, SCE Trecho 2, Conjunto 10, St. de Clubes Esportivos Sul, Lote 18 – Asa Sul 
Brasília / DF, instalou-se a Reunião Nacional do MDB socioambiental que seguiu a 
programação e foi presidida por Breno de Castro Alves Carone,     Presidente do MDB 
Socioambiental.  A reunião TEMÁTICA DO NÚCLEO: SOCIOAMBIENTAL 
prosseguiu da seguinte forma: 09h00min – ABERTURA – Presidente Breno Carone; 
Das 09h15min às 10h00min – Apresentação dos principais pontos do Regimento 
Interno; Estruturação dos Núcleos; Apresentação Documental e demais atos formais. 
Secretária Geral: Vânia Cristina Teixeira; Das 10h00min às 10h15min – Discussão, 
sugestões e esclarecimentos – Plenária Geral; Das 10h15min às 11h00min – 
Apresentação do Projeto MDB Socioambiental 2020; Elaboração e implementação de 
Diretrizes e metas ambientais – Plenária Geral ao Projeto do MDB Socioambiental 2010 
- 20121;  Das 11h15min às 12h00min – Planejamento estratégico para implementação 
do Núcleo nos Estados e nos Municípios, entrega de documentos modelo e explicação 
para formalização – Secretária Geral: Vânia CristinaTeixeira; Das 12h00min às 
13h00min – Discussão sobre a cartilha e a formação de gestores e temas gerais - 
Presidente Breno de Castro Alves Carone; Das 13h00min às 13h10min - Encerramento 
da Reunião e assinatura da lista de presença. Na pauta da reunião foi apresentada a 
proposta de Regimento Interno e de homologação da Comissão Provisória, em 
detrimento ao Regimento Interno 2018 assinado pelo Presidente Nacional do MDB 
Romero Jucá, bem como, obedecendo aos ditames constantes ao Estatuto Nacional do 
MDB, e suas normativas, foi designada a seguinte formação: 1 (um) Presidente - Breno 
de Castro Alves Carone, 1 (um) Vice-presidente - Antônio Henrique de Carvalho Pires, 
1 (um) Secretário Geral – Vânia Cristina Teixeira, 1 (um) representante de cada estado 
da federação e 1 (um) representante do Distrito Federal (MINAS GERAIS BRENO DE 
CASTRO ALVES CARONE/ PIAUÍ Antonio /Henrique de Carvalho Pires/ 
PARANÁ Vânia Cristina Teixeira/ MINAS GERAIS Frederico de Miranda 
Soares/ PARANÁ Malu Romancini/ SÃO PAULO Jeferson Rocha de Oliveira/ 
SÃO PAULO Oswaldo Coutinho Junior/ AMAPA Yuri Pelaes Brito/ MATO GROSSO 
Versides Sebastião de Moraes e Silva/ RIO DE JANEIRO Vitor Hugo Kaczmarkiewicz 
dos Santos/ PARAÍBA Rafael Monteiro Rabeloda Nóbrega/ ACRE Roberto Feres/ 
PARÁ Rodolpho Zahluth Bastos/ ALAGOAS Silvio Omena de Arruda/ RIO 
GRANDE SUL Claudia Pereira da Costa/ BAHIA Nestor José Maria Neto/ 
DISTRITO FEDERAL Pedro Vitor de Oliveira Camara/CEARÁ Bruno Vale 
Sarmento de Menezes/ SERGIPE Rafaella Batalha de Góis Gonçalves/ AMAZONAS 
Nadia Cristina Davila Ferreira/ MARANHAO Sétimo Waquim/ MARANHAO 
Eduardo Santos de Oliveira/ ESPIRITO SANTO Alcione Tonini da Silva/ 
RORAIMA José Victor da Costa Alecrim Bisneto/ MATO GROSSO SUL Aline 
Balta Vianna), com ambas as sugestões acolhidas e aprovadas, seguirão para análise da 
Comissão Executiva Nacional, a quem também compete a designação dos integrantes da 
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Comissão. Foram agregadas ao Projeto do MDB Socioambiental para 2010 – 20121, as 
seguintes sugestões, as quais posteriormente serão aperfeiçoadas pelo Grupo de 
Trabalho: PROPOSTAS PARA O PROJETO DE ATUAÇÃO DO 
SOCIOAMBIENTAL 2020-2021: a) Cartilha da Turma da Mônica – importância 
do saneamento básico (Breno de Castro Alves Carone MDB-MG); b)  Lei de 
Resíduos Sólidos – orientar os gestores públicos para cumprimento da lei (Jefferson 
Rocha de Oliveira MDB-SP); c)  Melhorar a imagem internacional do Brasil no sentido 
de demonstrar que o país tem a preocupação ambiental (Claudia Pereira da Costa - 
MDB-RS); d) Apoiar a liberação da Cannabis para fins medicinais (Breno de Castro 
Alves Carone MDB-MG); e) Bandeira do apoio da causa animal (Armandinho Ferrero 
MDB-SP); e)  Concentrar esforços na questão fiscalizatórias na aplicação da legislação 
– aparelhamento dos órgãos responsáveis pela fiscalização para poder mitigar os danos 
ambientais (Claudia Pereira da Costa - MDB-RS); Propiciar conhecimento para a 
fiscalização para que possa exercer suas funções com eficácia (Silvio Omena de Arruda 
MDB-Alagoas); Se informar acerca de verbas disponíveis do governo para 
questões ambientais e como acessá-las (Vânia Cristina Teixeira MDB-PR); Elaboração 
de Cartilha de licenciamento e levar o MDB Ambiental para pequenos municípios com 
o auxílio da FUG (Roberto Feres – MDB Acre); Incluir no Projeto o Plano de 
Mobilidade Urbano, todos os Estados devem ter o Plano de Mobilidade Urbana, saiu 
uma medida provisória 906/2019 dando ate 12 de abril de 2021 ficam todos os estados e 
municípios obrigados a apresentarem seus planos de mobilidade urbana  (Nádia Cristina 
Davila Ferreira – MDB Amazonas); TCFA*** – taxa de controle e fiscalização 
ambiental – utilização de recursos ambientais tem que pagar conforme o porte da 
empresa – no RS já foi feito convênio para que fique 40% para o IBAMA e 60% 
repassa para os municípios onde o empreendedor possui seu estabelecimento – entrar na 
cartilha (Cláudia Pereira da Costa MDB -RS); Garantir políticas públicas – 
significa também formular e orientar a execução, complementar o objetivo; atribuições: 
políticas públicas – escalonar as políticas em nacional, estadual, municipal/local; 
formulações de grupos de trabalho: pode contribuir com as questões de licenciamento; 
resíduos sólidos, aterros com vistas a gerar energia – mudar o foco do debate; urgência 
nas reuniões ( Rodolpho Zahluth Bastos MDB-Pará); Pinçar quais são as pautas 
ambientais que circulam no congresso que o MDB precisa se manifestar urgentemente – 
fornecer textos simples no grupo para debate e emissão de nota; quando trabalhar com 
questão macro, sempre levar isso pro local – como que está influenciando aquela 
questão a nível municipal – como colocar a norma em prática, como lidar com essas 
coisas, somos municipalistas, pensar olhando por este viés (Roberto Feres – MDB 
Acre); Destravar verbas dos municípios; liberar fundos municipais (Vitor Hugo 
Kaczmarkiewitz dos Santos MDB-RJ); Observação de Nádia (Amazonas) – sentiu falta 
do elemento humano na logo do núcleo; José Victor Alecrim da Costa Bisneto (MDB - 
Roraima), ressaltou a importância da educação ambiental em todas as fases, 
principalmente na infantil, consumo sustentável, despertando o conhecimento no início; 
simplificação de projetos e captação de recursos, pode ajudar; O Professor Versides 
Sebastião de Moraes e Silva (MDB-Mato Grosso), solicita que no projeto, deve ser 
incluído os biomas: Cerrado e Pantanal em formato específico de cuidados ecológicos; 
A Secretária Geral Vânia Cristina Teixeira ressaltou a necessidade e importância em se 
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elaborar cartilha municipal de orientações ambientais gerais. Após o acolhimento de 
todas as manifestações, ficou acordado que serão enviados os documentos no grupo GT, 
e conceder prazo de 10 dias para manifestações, ou seja, até 10 de dezembro de 2019. 
Ficou também definido que a comissão provisória terá a competência para executar o 
seguinte plano de trabalho: (1) aprovação final do regimento interno; (2) Elaboração do 
Pogeto MDB Socioambiental 2010-20121; (3) elaboração de uma carta de propostas a 
ser submetida à Direção Nacional do Partido. Antes de encerrar a plenária, foi recebida 
nas dependências da sala de reunião, a ilustre visita do Presidente Nacional do MDB, 
Baleia Rossi, do ex-presidente e senador Romero Jucá, do Secretário Geral Newton 
Cardoso Junior, do Tesoureiro do MDB Senador Marcelo Castro, da Deputada Federal 
Elcione Barbalho e da ex-deputada federal Tetê Bezerra. Na ocasião foi deliberado os 
trabalhos regimentais da Comissão Provisória Nacional do MDB Socioambiental, e dos 
respectivos representantes: 1 (um) Presidente - Breno de Castro Alves Carone, 1 (um) 
Vice-presidente - Antônio Henrique de Carvalho Pires, 1 (um) Secretário Geral – Vânia 
Cristina Teixeira, 1 (um) representante de cada estado da federação e 1 (um) 
representante do Distrito Federal (MINAS GERAIS BRENO DE CASTRO ALVES 
CARONE/ PIAUÍ Antonio /Henrique de Carvalho Pires/ PARANÁ Vânia Cristina 
Teixeira/ MINAS GERAIS Frederico de Miranda Soares/ PARANÁ Malu 
Romancini/ SÃO PAULO Jeferson Rocha de Oliveira/ SÃO PAULO Oswaldo 
Coutinho Junior/ AMAPA Yuri Pelaes Brito/ MATO GROSSO Versides Sebastião 
de Moraes e Silva/ RIO DE JANEIRO Vitor Hugo Kaczmarkiewicz dos Santos/ 
PARAÍBA Rafael Monteiro Rabeloda Nóbrega/ ACRE Roberto Feres/ PAR 
Rodolpho Zahluth Bastos/ ALAGOAS Silvio Omena de Arruda/ RIO GRANDE 
SUL Claudia Pereira da Costa/ BAHIA Nestor José Maria Neto/ DISTRITO 
FEDERAL Pedro Vitor de Oliveira Camara/CEARÁ Bruno Vale Sarmento de 
Menezes/ SERGIPE Rafaella Batalha de Góis Gonçalves/ AMAZONAS Nadia 
Cristina Davila Ferreira/ MARANHAO Sétimo Waquim/ MARANHAO Eduardo 
Santos de Oliveira/ ESPIRITO SANTO Alcione Tonini da Silva/ RORAIMA José 
Victor da Costa Alecrim Bisneto/ MATO GROSSO SUL Aline Balta Vianna). 
Conforme descrito nesta ata, prosseguindo assim a continuidade dos trabalhos, a 
formação dos Núcleos Estaduais e Municipais com as tarefas designadas, com a 
propositura integrativa aos demais núcleos Afro, Trabalhista e Diversidade, seguindo-se 
o modelo integrativo e multidisciplinar partidário. Para constar, eu, Vania Cristina 
Teixeira, lavrei a presente ata que, lida e aprovada, vai por mim assinada e pelo 
Presidente Breno de Castro Alves Carone e os demais que desejarem.  

 
Brasília, 30 de novembro de 2019. 

 

 
Breno de Castro Alves Carone 

Presidente do MDB Socioambiental 

 
Vânia Cristina Teixeira 

Secretária Geral do MDB 
Socioambiental 

 


